



汇聚爱的力量 公益在行动

# 古稀老人自费为村里修山路

## 三年多投资6万余元,因资金不足中断三次

本报记者 苑菲菲

在栖霞市亭口镇上门楼村400多亩的山地上,一条长1000多米、宽2米左右、用水泥石子铺就的山路蜿蜒其中,成了村民们上山打理果树的必经之路。这条路是村里73岁的王文福拿出卖水果赚的钱修起来的。从2012年4月开始修路至今,因资金不足工程中断三次,如今还剩最后的600多米。



王文福说,等明年卖了樱桃,他就有钱了,就能把最后的600多米路修完了。本报记者 苑菲菲 摄

### 土路崎岖不平 下雨常翻车

在亭口镇上门楼村打听这条路,没有一个村民是不知道的。上门楼村是个山村,共有140多户居民,不少村民的地分在了山上。加上上世纪村里鼓励大家上山开荒,最终,在村中的南王山上开垦出了一个400多亩的果园。早期,山上的路是大家踩出来的一条小路,只容一人通过,后来村民们将这条路扩到能通三轮车宽窄。

可毕竟是条土路,路面崎岖不平,车辆经过时颠簸得很。尤其一下雨,上坡的地方堆满黄泥,根本上不去,不少村民的三轮车还常在路上翻车。到了收樱桃、收苹果的季节,大多数村民为了防止果子受损,就用人力一筐一筐地从山上往山下挑,十分费劲。

### 因资金不足,修路中断三次

为了方便水果的运输,村民们也商量过要修这条路,可是这修路钱怎么出,成了横在村民面前的一个大问题。

“我觉得我在山上的地比较多,有15亩,这几年种果树也比较宽裕,这个钱就我出了吧,方便自己也方便大家。”最终,73岁的王文福决定,自费

给大家伙修这条山路。据了解,山上的这15亩地主要是他和老伴两人打理,这15亩地主要用来种樱桃。

就这样,老人在2012年4月份,拿出卖樱桃的1万多块钱买来水泥、沙子等建筑材料开始修路。老人年纪大了,耳朵不好,因为脑血栓后遗症手

也总是哆嗦,村民们自发出勤,和老人一起共同修路。修了俩月,钱用完了,修路的活就暂时停下了。2013年4月,老人再次将卖完樱桃的2万多元拿出来修路,6月再次因为资金问题停工。今年卖樱桃赚了3万多,老人又用来修路,这次一直到7月份才再次停了工。

### “还剩下600米,再有个1万来块钱就行了”

就这样,陆陆续续地修了1000多米,老人已经投入6万多元了。村里人说,老人是个很朴素的人,平日里过得很节俭。因为修路把钱花完了,他就问儿女们要钱,幸运的是,家里人并没有反对。“还剩下

600米,再有个1万来块钱就行了,明年等收苹果的时候,就全是水泥路了。”王文福说。

村支书王建川说,村委没钱,之前对老人修路的事也没帮上什么忙,只能是在修路期间帮着广播一下,让大家提前

干完活,不要开三轮上山。“再修路,村里财力上帮不上忙,但肯定会在物力和人力方面支持的。”王建川说,如今这条路也为大家伙服务两年多了,虽然还没修完,但已经能开着三轮车上山摘苹果,浇地了。

# 爱心企业为杨娜筹集善款万余元

## 目前所有善款已交到杨娜家人手中

本报7月21日讯(记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤) 花样年华不幸罹患白血病,为帮助更多人,招远姑娘杨娜在和家人商量后签署遗体(角膜)捐献登记证书,想在身故之后捐出能用的所有器官(本报6月11日C13版曾予报道)。被杨娜的故事打动,招远一家爱心企业为其组织义演筹集善款11200元。从义卖现场得知杨娜的情况后,一爱心企业负责人又送来2000元善款。

“杨娜情况怎样?我们想去

医院探望下。”近日不断有热心市民致电本报“公益热线”询问杨娜的情况,并称愿意到医院探望,通过捐款捐物等方式助力其继续治疗,早日回归正常生活。

被杨娜的故事打动,19日晚,招远蓝天文化办公有限公司为杨娜举办义演,现场还捐出物资进行义卖,当晚为杨娜筹集善款11200元。目前,所有善款全部交到杨娜家人手中。

从义卖现场得知杨娜的情

况后,一爱山东康诺盛世医药有限公司经理孙吉平又送来2000元善款,请义工代为转交用于杨娜后期的治疗。

一个月时间内,招远贴吧网友和八方义工群友持续在招远本地发起义卖活动,坚持为杨娜募集善款,尽管有时仅能筹集到一元钱,义工和网友们仍不肯放弃。

记者获悉,由于此前太长时间中断治疗,17日杨娜再次住院接受新一期化疗。义工和爱

心吧友也轮流到医院看望、帮忙。

此前,齐鲁晚报公益版和腾讯乐捐平台、爱德基金会的首轮合作尝试项目“捐器官的女孩”上线,一周时间内筹得善款10万余元。日前,由于杨娜治疗费有缺口,爱德基金会已经将5万元善款汇到医院账号,用于支付杨娜上次治疗费用。

如果您愿意帮帮这个善良坚强的女孩,您可致电15264520357。

### 失联七八年

### 姐姐帮妹妹找前夫



寻亲

公益寻亲电话:6610123

本报7月21日讯(记者 张倩倩) 近日,潍坊临朐的张杰连拨打本报寻亲热线,想通过本报寻找家在烟台的前妹夫张朝华。“妹妹和妹夫离婚后,一直没再婚,这几年越来越想念儿子。”张杰连说。

据了解,张杰连的妹妹张述贞2000年前后来烟台打工,经朋友介绍认识了张朝华,两人结婚后,很快便有了一个儿子。慢慢地,由于二人生活习惯的不同,导致夫妻俩经常发生些口角,张述贞便冲动地离了婚,孩子留给了前妹夫张朝华。“她想儿子了,虽然她嘴上不说。”张杰连说,离婚后妹妹和前妹夫张朝华也有七八年没联系了。

五六年前,张杰连来烟台到奇山西街找过张朝华,但是他已经搬走了。据介绍,张杰连妹妹的前夫张朝华老家是东北,他父亲在部队待过,妹妹和前夫的儿子小名叫文波,今年13岁,希望有线索的市民能够拨打15966567282联系她。

### 《11岁孤僻女孩脑中有“万年历”》追踪

### 自闭症女孩

### 渴望美术老师指导

本报7月21日讯(记者 柳斌) 身患自闭症,但画画得很漂亮,而且能写一手好看空心字。11岁的李玉轩(化名)经常自言自语,沉浸在一个人的世界里(本报2012年5月7日C05版曾予报道)。时隔两年,孩子的妈妈求助本报平台,想给孩子找一位专业的美术老师给孩子予以指导。

2012年5月,在本报和救助站的帮助下,烟台山医院对孩子的病情进行了鉴定,确认了孩子的病情。日前,记者见到李玉轩和她的妈妈时,李玉轩带了很多她用铅笔画的画。与两年前的她相比,孩子长高了许多,妈妈说孩子的身高有一米七三。

“孩子画画一直画得不错,老师也说她的智商并不低。”孩子的妈妈说,由于学校老师在美术上教得不多,她希望能有美术老师帮助孩子一下,给孩子以指导。

## 齐鲁晚报《今日烟台》携手源韵艺校举办

# 暑期快乐成长营开始报名啦!

您还在为孩子暑假期间无人照看感到困扰吗?您还在为鱼龙混杂且费用昂贵的各种特长班感到无从选择吗?在这里一切都能解决掉!齐鲁晚报《今日烟台》携手烟台一类艺校源韵艺校,特举办暑期快乐成长营,经济实惠,计费灵活,为您的孩子量身打造暑期计划!

- 艺术特长开设:钢琴、古筝、电子琴、竹笛、葫芦丝、声乐、中国舞、拉丁舞、流行舞、儿童画、素描、书法、主持等专业,可任意选择其中专业学习!
- 除周六、周日外,周一至周五,孩子全程假期交给我们来完成!
- 您忧虑的,正是我们全力为您解决的!您放心的,正是我们努力去做的!

**特大惊喜:即日起,报名可领取优惠券。**

领券地址:芝罘区环山路3号润利大厦1606室

学校地址:芝罘区幸福路7号(交警二大队斜对面)

报名热线:0535-6879078 13361371695 18660537898

- ★1、艺术特长+作业辅导——让孩子的暑假充实度过!
- ★2、全天开营——解决家长上班后无人看管孩子之忧!
- ★3、午餐+午休——源韵艺校专职教师全程服务!
- ★4、班车接送——为远距离家庭提供方便!

